ВЫПИСКА ИЗ УСТАВА

3.10. Обучающиеся, освоившие в полном объеме образовательные программы, переводятся в следующий класс. В следующий класс могут быть условно переведены обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету.

Ответственность за ликвидацию ими академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие акаде​мическую задолженность по двум и более предметам, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обуче​ние, переводятся в классы компенсирующего обучения или продолжают обучение в форме семейного образования.

Перевод обучающегося в любом случае производится по решению Педагогического совета.

Обучающиеся, не освоившие общеобразовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.

3.11.Учреждение по желанию обучающегося и его родителей (законных представителей) содействует освоению общеобразовательных программ или их отдельных разделов в форме семейного образования, самообразования или экстерната.

С учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы осваиваются в следующих формах: в образовательном учреждении - в форме очной, очно-заочной (вечерней), заочной; в форме семейного образования, самообразования, экстерната. *10.1) 

Допускается сочетание различных форм получения образования.

3.12. По согласию родителей (законных представителей) и Отдела образования Администрации Некоузского муниципального  района обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить Учреждение до получения им основного общего образования.

3.13. Обучающиеся могут быть отчислены из Учреждения по следующим основаниям:

- в связи с завершением основного общего и среднего (полного) общего образования с выдачей документа государственного образца о соответствующем уровне образования;

- в связи с переводом в другое образовательное учреждение, реализующее образовательную программу соответствующего уровня, с согласия родителей (законных представителей) при наличии справки-подтверждения с нового места учебы;

- в связи с переменой места жительства (выезд за пределы района) по заявлению родителей (законных представителей), в котором указывается место дальнейшего обучения ребенка;

- вступления в законную силу решения суда;

- отчисление в связи с оставлением образовательного учреждения до получения общего образования по достижению 15-летнего возраста;

- по достижению 18-ти лет на основании личного заявления. 

По решению педагогического совета за совершенные неоднократно грубые нарушения Устава образовательного учреждения допускается исключение из данного образовательного учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет. Под неоднократным нарушением понимается совершение обучающимся, имеющим два или более дисциплинарных взыскания, наложенным директором школы нового, как правило, грубого нарушения дисциплины.

Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжкие последствия в виде: 

- причинения ущерба жизни и здоровья обучающихся, сотрудников, посетителей Учреждения;

- причинение ущерба имущества Учреждения, имущества обучающихся, сотрудников, посетителей Учреждения;

- дезорганизации работы школы как образовательного учреждения.

Исключение обучающегося из школы применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в общеобразовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников общеобразовательного учреждения, а также нормальное функционирование общеобразовательного учреждения.

Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Школа незамедлительно обязана проинформировать об исключении обучающегося из общеобразовательного учреждения его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.

Решение об исключении обучающегося оформляется приказом директора школы. Процедура исключения подробно регламентируется правилами о поощрения и взысканиях обучающихся школы, которые не могут противоречить закону, типовому положению об общеобразовательном учреждении, настоящему Уставу и правилам отчисления, исключения обучающихся не получивших общего образования, из общеобразовательных учреждений в Некоузском муниципальном районе. 

При отчислении и исключении обучающихся достигших возраста 15-ти лет, не получивших общего образования руководствоваться Правилами отчисления, исключения обучающихся не получивших общего образования, из общеобразовательных учреждениях Некоузского муниципального района.
